Trigonometrische Funktionen Aufgabe 190
Erganzen Sie die Wertetabelle flir x zwischen 0 und 2n:
y =-0,6 tan - 0,6x

X 4 1,7
y -0,55 1

Periode = n/0,6 = (5/3)n

Berechnung der Nullstellen:

- 0,6 tan (-0,6x) = 0 --> - 0,6 tan (-0,6x) = -(-0,6) tan 0,6x =

= 0,6 tan 0,6x--> Substitution 0,6x =u-->0,6tanu=0-->u=k*n
mitk =0, 1, 2, ... --> Rucksubstitution liefert 0,6x = k *n| :0,6 -->

x =k *n/0,6

N liegt bei 0 oder 0°, N, bei n/0,6 = 5,2 gerundet oder 297,9°.

y (1.711)

{Qja)

(4}-0,55)

Funktionswert an einer Stelle x ermitteln:

X =4

f4) =-0,6 tan - (0,6 * 4) = - 0,6 tan (-0,6 * 229,2°) = - 0,55 gerundet.
Berechnung der x-Werte fiir y = f(») = 1:

fiy = 1 eingesetzt, existiert einmal zwischen 0 und n bzw. 0° und



180° (siehe Graph).
- 0,6 tan (-0,6x) = 1] :(-0,6) --> tan (-0,6x) = 1,667 -->
-0,6x =arctan 1,667 =-1,03 -->x=1,72 (1,7 gerundet) --> x = 1,7

und a = 98,5°.



